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Ata da 5ª (Quinta) Sessão Ordinária do Ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) da 
Câmara Municipal de Nova Santa Rita – PI, em 10 (dez) de abril de 2026 (dois mil e 
vinte e seis). 

Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, reuniram-se às 10h15min (dez 
horas e quinze minutos) no Plenário da Câmara Municipal de Nova Santa Rita – PI, os 
seguintes vereadores: Alex Ferreira de Sousa, Ana Alzira Barroso Rodrigues, Antônio 
Cleiton Filho, Claudiane Lopes da Silva, Ernande de Jesus Nobreza, José Valdo Rosado 
de Sousa, Josivan Coelho dos Reis e Onelio de Carvalho Lopes. O Sr. presidente, 
Josivan Coelho dos Reis, declarou aberta a sessão, justificou a ausência do vereador 
Etevaldo Oliveira Soares, que tirou agora os pontos da cirurgia que fez no pé e está um 
pouco inflamado, e determinou a leitura da ata da sessão anterior. Na ordem do dia foram 
apresentados os seguintes documentos: Indicação nº 001 / 2026 de autoria do Vereador 
Antônio Cleiton Filho, solicitando ao setor competente da municipalidade a denominação 
da praça pública ainda sem nome, situada no centro, às margens da BR-020 bem como 
com a Avenida Valdir Leite, em fase final de construção, para que passe a chamar-se: 
PRAÇA Joyce de Sousa Lima; Requerimento nº 001/2026 de autoria da Vereadora 
Claudiane Lopes da Silva, solicitando à empresa Águas do Piauí pertencente ao grupo 
Aegea, para que, em caráter de urgência, sejam adotadas as providências necessárias à 
realização da limpeza, roçagem e manutenção do entorno da Caixa D'água PL-API-
PCR4807 situado na Rua Ludugero Barroso de Moura, Centro – Nova Santa Rita-PI, com 
a devida retirada da vegetação excessiva e demais medidas que assegurem a adequada 
conservação do espaço; Projeto de Lei Nº 001/2026, de 09 de abril de 2026 - Autoriza o 
Poder Executivo a ceder onerosamente os créditos de FUNDEF oriundos do Processo 
Judicial nº 1065659-50.2023.4.01.3400, nos termos da Lei Complementar Federal nº 
208/2024, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 002/2026, de 09 de abril de 2026 - 
Institui o Plano Municipal de Aplicação das Receitas Orçamentárias do FUNDEF, 
denominada Precatório do FUNDEF, bem como institui a Comissão de Acompanhamento 
do Plano Municipal de Aplicação e dá outras providências. Em seguida, passando ao 
grande expediente, franqueou-se a palavra a Vereadora Ana Alzira Barroso Rodrigues, 
que citou que algumas pessoas a procuraram pra saber sobre a instalação de lombadas 
nas vias públicas e seus critérios, informando que o prefeito avisou que serão instaladas 
após a execução da pavimentação asfáltica através de estudo técnico, priorizando lugares 
de alta circulação como frente de órgãos públicos e escolas, onde também será realizada 
sinalização como faixas de pedestres. Falou que também debateu sobre a lagoa em 
frente a Cohab e o posto, pois o acúmulo de água traz mal cheiro, podendo ser foco de 
insetos como o mosquito da dengue, que será aterrado para o bem estar público. Citou o 
problema de saúde pública, a epidemia de dengue, onde inclusive perderam a pequena 
Joyce, onde todas as mães sentem, solidarizando-se a toda a família, e solicitando um 
minuto de silêncio, atendido pelo Sr. presidente. Após o minuto de silêncio, comentou que 



tem que se intensificar as ações de prevenção e orientação a sociedade. Concedeu-se a 
palavra a Vereadora Claudiane Lopes da Silva, que solidarizou-se aos familiares da 
pequena Joyce, uma perda que abalou a toda a cidade. Também citou a necessidade de 
intensificar ações e medidas contra a proliferação da dengue. Citou que os moradores 
próximos a área da Caixa Dágua perceberam que o entorno da área está com mato alto, 
consequentemente um lugar de acúmulo de água, pois também há vazamento, e que por 
se tratar de uma necessidade emergencial, resolveu apresentar esse requerimento para 
que a Câmara envie um ofício para empresa para que essas medidas de limpeza e 
manutenção sejam tomadas com urgência, pedindo o aval dos colegas. Facultou-se  a 
palavra ao Vereador Ernande de Jesus Nobreza, que declarou seus sentimentos a toda a 
família da Joyce, pedindo que Deus conforte o coração de todos. Citou os documentos 
apresentados na pauta, dando seu aval a aprovação do requerimento e da indicação. 
Também deixou seus sentimentos a família da Angélica, da região da Lagoa da Onça, 
tendo deixado 4 filhos, mais uma perda inesperada. Cedeu-se a palavra ao Vereador 
Onelio de Carvalho Lopes, que solidarizou-se aos familiares da pequena Joyce, assim 
como da Angélica, pedindo a Deus que conforte a todos. Citou a importância do 
fortalecimento das ações de combate ao mosquito da dengue, em que todos devem fazer 
sua parte na eliminação dos focos. Parabenizou aos membros da casa pela união, 
trabalhando pautados na empatia, seriedade e respeito, se colocando sempre a 
disposição do diálogo. Parabenizou ao gestor por sempre procurar atender as nossas 
reivindicações. Corrigiu um equívoco da sessão passada, parabenizando a transmissão 
do Campeonato Municipal pela Coelhus TV, que na verdade é do amigo Rafael, elogiando 
a todos que fazem a transmissão como o Adenilson e a locução por parte do Valderi e 
Wallyson. Franqueou-se a palavra ao vereador José Valdo Rosado de Sousa, que 
solidarizou-se aos familiares do Sr. Bento que perdeu a sua filha de maneira trágica, 
assim como aos familiares da pequena Joyce, dizendo que o ser humano nunca está 
preparado para perdas, principalmente se tratando de uma menina tão meiga e atenciosa, 
pedindo a Deus que conforte a todos. Citou que o requerimento da Vereadora Claudiane 
é muito pertinente, pois o mato alto também colabora com a proliferação do mosquito da 
dengue. Também deu seu aval a Indicação do Vereador Cleitin, pois seria uma linda 
homenagem a Joyce com a nomeação da praça. Também citou os projetos em pauta 
enviados pelo executivo, quanto aos precatórios do FUNDEF para os funcionários de 
1998 a 2005, onde estarão analisando e dialogando para fazer a melhor escolha, pois é 
um benefício que vem se arrastando. Citou sobre os esclarecimentos do Raul, 
representante do Cartório Eleitoral em São João do Piauí, antes da sessão, sobre a 
necessidade e importância de alistamento do título, assim como os prazos para 
transferência e cadastro biométrico. Cedeu-se a palavra ao Vereador Antonio Cleiton 
Filho, que citou sobre sua indicação apresentada, que apesar de ser assinada por ele, é 
um documento coletivo, solicitando apoio de todos, pois é uma homenagem a Joyce, uma 
menina muito especial e doce que infelizmente veio a falecer, tendo contribuído muito em 
vida com a Paróquia de Santa Rita de Cássia, estendendo a sua solidariedade a todos os 
familiares. Falou do início dos roços nas estradas, parabenizando a gestão pela iniciativa. 
Em um aparte, o Vereador Zé Valdo, citou que o roço das estradas é um serviço muito 
importante, pois quem trafega nesse período chuvoso tem pouca visibilidade nas curvas 
devido ao mato, inclusive citando um acidente com Dona Raimunda e um carro da Saúde, 
então é até uma maneira de prevenir. Retomada a palavra, o Vereador Cleitin França, 



também parabenizou a iniciativa da Vereadora Claudiane pedindo providências a 
empresa Águas do Piauí, quanto a limpeza da área da caixa, pois se vive um surto de 
dengue, onde realmente devem ter esse cuidado com a saúde, dando seu aval e pedindo 
a colaboração de todos para evitar focos. Quanto a lagoa próxima a Cohab realmente 
necessita de providência urgente, pois tem o mal cheiro e facilita a proliferação do 
mosquito, falando da possibilidade de se colocar bueiros para exploração da água. Em 
um aparte, a vereadora Ana Alzira, falou que com relação a colocar bueiro como mexe 
com a BR020, precisa de autorização do DENIT, sendo um projeto de maior 
complexidade, então o aterramento é mais emergencial. Retomada  a palavra, o Vereador 
Cleitin França propôs a gestão a possibilidade de um carro fumacê para ajudar no 
combate ao surto do mosquito. Disse que ficou sabendo da paralisação das aulas por 
questões elétricas na escola, pedindo que se planejem mais e façam estudos técnicos  
antes de executar determinados serviços, para evitar transtornos, nesse caso 
atrapalhando o ano letivo. Facultou-se a palavra ao Vereador Alex Ferreira de Sousa, que 
solidarizou-se aos familiares da Joyce, uma perda irreparável para o município, assim 
como aos familiares da Angélica, situação triste e inesperada. Citou que no dia 31 de 
março realizou um evento solidário no município com distribuição de 200 cestas básicas. 
Também comentou sobre uma solicitação feita ao Deputado Gil Carlos quanto a placas 
solares para o poço do Assentamento Piripiri e um poço para a Comunidade Saquarema. 
Discorreu sobre a questão do combate a proliferação da dengue, onde todos devem ter 
cuidado com focos de água parada e limpeza dos terrenos. Deu seu aval tanto ao 
requerimento da Vereadora Claudiane solicitando a limpeza da área da Caixa Dágua 
como a Indicação do Vereador Cleitin, quanto a nomeação da praça em homenagem a 
Joyce. O Sr. Presidente, Josivan Coelho dos Reis, passou a presidência a vice  e fez uso 
da palavra, citando que no trabalho todos devem dar o seu melhor para se atingir as 
metas de maneira coletiva pelo bem da população. Disse ser um momento triste com 
mortes inesperadas, deixando a todos abalados, solidarizando-se com os familiares de 
Joyce a Angélica, pedindo a Deus que conforte a todos. Comentou sobre a vinda do Raul, 
chefe do cartório eleitoral de São João do Piauí, informando sobre prazos e 
documentações necessárias para alistamento e transferência de títulos eleitorais, além de 
tirar dúvidas quanto a idade mínima para se fazer o documento. Citou os projetos de lei 
em pauta, citando ser a regularização da questão dos precatórios do FUNDEF com 
prazos de contemplação proporcional para quem trabalhou na educação de 1998 a 2005, 
facilitando a liberação dos recursos com mais urgência, pedindo que os vereadores 
analisem com carinho, pois a justiça é morosa, não é imediata, então auxiliará na rapidez 
do processo. Elogiou o requerimento da Vereadora Claudiane, falando da importância da 
limpeza ao redor da Caixa D’água, até por ser uma questão prioritária de saúde. Disse 
também crer que para a Indicação do vereador Cleitin, se tenha analise favorável, pois é 
uma homenagem louvável a Joyce. O Sr. Presidente colocou em votação os seguintes 
documentos: Indicação nº 001 / 2026 de autoria do Vereador Antônio Cleiton Filho, 
solicitando ao setor competente da municipalidade a denominação da praça pública ainda 
sem nome, situada no centro, às margens da BR-020 bem como com a Avenida Valdir 
Leite, em fase final de construção, para que passe a chamar-se: PRAÇA Joyce de Sousa 
Lima; e Requerimento nº 001/2026 de autoria da Vereadora Claudiane Lopes da Silva, 
solicitando à empresa Águas do Piauí pertencente ao grupo Aegea, para que, em caráter 
de urgência, sejam adotadas as providências necessárias à realização da limpeza, 



roçagem e manutenção do entorno da Caixa D'água PL-API-PCR4807 situado na Rua 
Ludugero Barroso de Moura, Centro – Nova Santa Rita-PI, com a devida retirada da 
vegetação excessiva e demais medidas que assegurem a adequada conservação do 
espaço, ambos aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
encerrou a sessão, do que para a memória de todos, lavrou-se a seguinte ata que 
conforme lida e aprovada, vai devidamente assinada pelo 1º Secretário e o Presidente. 
Sala das Sessões em 10 (dez) de abril de 2026 (dois mil e vinte e seis). 

 

 

_________________________________ 

Ernande de Jesus Nobreza 
1º Secretário 

 
 
 
 

_________________________________ 

Josivan Coelho dos Reis 
Presidente 
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